

# Emotion

倾情志

心与情的N次方!  
1702 / P34

情

## 工心记

Emily急急地用微信敲我：“有新闻了！”原来，她收到一条国际区号的陌生短信，就在要点删除的时候，她突然发现这短信的语气极具与某人交往时期的特色，还用上了仅限彼此所知的密语。“肯定是这个人，十年不联系突然要加我微信是为嘛？”

“不管为什么，你肯定加他了。”我说。Emily不好意思地笑笑：“是啊，我很想知道为什么。”

周末早上我还在昏睡，一大堆微信敲过来了。她激动到不行：“那个时候我们常用的聊天短语，他怎么还能记起那么多？！那些昵称，那些首字母缩写，那些代指……他不提起我全忘了，一下子又都历历在目，觉得好窝心啊。”

之后，安静了一周，Emily头像又冒出来了。谈到前男友，她的语气有些疲倦。这位前男友比她年长许多，已经实现了财务自由，提前享受退休生活了。估计慢活、慢活，慢得无聊，翻出她来陪聊。闲到什么程度？每天问候早午晚安，问她一日三餐，事无巨细。当她提到出差，这个前男友就会监控着她的进程，你去机场了吗？飞机准点吗？你坐什

么航班？是商务舱吗？你吃饭了吗？是在家里吃还是外面吃呢？自己做还是阿姨做？不要让自己太忙了，要慢活哦……

Emily说，一开始感觉很亲切，过几天就觉得烦：“还当我是那个黄毛丫头不成？！”我说我明白了：“这位是中年危机，通过和你聊天想找到年轻时的感觉。而且他在用他的惯性思维，打量着你现在的物质和幸福水准。如果你过得很好，他心里是不爽的——当初交往的时候他颇有优越感。但如果你过得不好，他或许会有点心疼但却是正中下怀，你接受他一如当年的关心，将给他带来莫大的满足感，成就他慢活里的小快活。关键是你想怎样啊？”

“我把他设成消息免通知了，呵呵。我日子过得好不好，无需向谁证明，也不用把什么概念挂在嘴上。对了，明天来我家吃饭吗？做了只低温烤崽鸭，到明晚就完全入味了。浸了块利尻昆布，我姐农庄的蔬菜明天送到。”Emily终于又恢复常态了。“当然好。”我连发三个转圈表情，这次米兰带回来的受slow food协会保护的橄榄油和无硫有机葡萄酒，正好拎过去，咱姐俩好好喝一杯！

>>>

你接受他一如当年的关心，将给他带来莫大的满足感，成就他慢活里的小快活。关键是你想怎样。

## 慢活里的小快活

【文/瞧爱】



## 乐活记

好，就是里面恐怕没有小魔法。

柒小姐军训时，我写的家信，写哭了好多孩子，我其实只是说了谢谢，你让我们有机会成为父母，更是你再一次打开了我们的人生之门。孩子就是这样一个魔法师，创造了无穷的可能和越来越大的世界。

柒小姐四岁学琴时，我开始跟五线谱过招。现在伍妹妹学琴也有四年了，我觉得自己已不再能进步，总是力不从心，妹妹弹错的地方，我听不出来，请姐姐站在旁边听，久而久之我们就叫她小妈妈。柒小姐很厉害，她掌握的技能早已远超于我。她去跑马拉松，我只能关照她戴好帽子，然后在马路边久久地等着，从逐渐跑过来的五千个选手里面辨认帽子。她学了游泳以后，潜入水底看我游，发现并纠正了我错误的换气方式，我这样气喘吁吁地游了三十年才被她拯救，她怎么这么晚才来。

是的，孩子们反而变成前方的灯塔，我们追逐着，追不上时就踩着水欣赏。



年轻时来不及做的事，仿佛，都是为了要留在阳光正好里慢慢来。

## 孩子这样的魔法师

【文/草木】

二年级的伍妹妹有一天放学回来后，把学校发的魔方放在桌上，一周过去了，伍妹妹的魔方还在那儿，在原来的地方呆着。我问，你想学吗？她说，随便啊！

我把魔方带去了公司，准备物色一位同事能手把手教会我。没想到，兜了一圈，居然没有人会！不过最起码，还是得到了建设性的提示，就是回家找视频自学成才。

自学成才是我这些年常常做的事情，除了魔方复原，我还会下国际象棋，会看五线谱，会做孩子们爱吃的肉松小贝。柒小姐弹琴，我也在那儿敲敲，她十级了，我能凑合弹个小曲。柒小姐画油画，我也拿起了笔，得益于此，我家玄关的空窗期总算结束了，用自己的油画做门面真是华丽丽的美好。

伍妹妹并不热衷学习，这是我过去的样子，想不到，不知不觉，我就越来越好奇和较劲了，如果没能成为母亲，我应该会买一盏更好的台灯吧，把这些时光用来看书和写作，跟30岁以前一模一样，时光倒是依然会美

好，就是里面恐怕没有小魔法。

柒小姐军训时，我写的家信，写哭了好多孩子，我其实只是说了谢谢，你让我们有机会成为父母，更是你再一次打开了我们的人生之门。孩子就是这样一个魔法师，创造了无穷的可能和越来越大的世界。

沈海寅硅谷发言：以中国式创新“遇见未来”

在刚刚结束的“美国硅谷高科技创新创业高峰会(SVIEF)”，来自中国的奇点汽车荣获了2017 TOP 30 innovation award创新大奖，中国式创新再次成为焦点。成立于2014年的奇点汽车是新造车运动的代表势力之一，在电动化、智能化大潮下，奇点汽车团队正利用互联网优势基因和汽车百年积淀，通过跨界创新打造全新价值的智能新能源汽车。在本次峰会的开幕式上，奇点汽车CEO沈海寅应邀发表了“汽车创新&中国创业创新”主题演讲，阐述了中国式创新将如何引领汽车行业“质变”，并表示奇点汽车希望以“互联网基因”重新定义汽车，构建全新的出行理念，让每次出行都成为美好的记忆。

## 博物馆“搬”进购物中心 “文艺消费”浪潮真的来了吗



目前，上海共有超过200间博物馆、美术馆、纪念馆及陈列馆，年均举办的展览超过500场，而位于上海市中心各处黄金地段的购物中心，办展的水平同样不遑多让。

“文艺消费”的浪潮，似乎真的来了。在各大商场间，这种较量的最高等级，就是对于艺术主题展览的掌控力。最近加入这一战线的，是位于南京西路的兴业太古汇。全球大型的艺术与设计博物馆“英国国立维多利亚与艾伯特博物馆”(简称V&A)首次“搬”进购物中心，将《鞋履：乐与苦展览》主题展览带到亚洲。而作为巡回展首站，来自世界各地，超过140双传奇鞋履和它们的故事，于9月22日至11月5日在兴业太古汇率先与观众见面。可以说不管是从展品的价值，还是策展理念上，该展览水平都不亚于在顶级艺术馆内举办的正式展览。

艺术与商业结合的另一方面则体现在建筑上。近年来，强调保护历史建筑的商业项目也不在少数，除了尊重与保护作用，成

为网罗全球文化艺术精品的全新呈现空间也许才能更好地使其焕发生命力。在这一点上，兴业太古汇项目内保留的一幢拥有百年历史的优秀建筑“查公馆”是一个很好的例证。相信在未来的至少五年内，这里都将持续翻滚着文艺消费的浪潮，成为上海新的文化名片。

商场和艺术的结合是时代车轮向前推进过程中的产物，如何走得更远，需要后来的设计，更需要前瞻性。引进V&A《鞋履：乐与苦展览》，称得上是兴业太古汇的一次大胆尝试，它精致地为我们展示着当博物馆“搬”到购物中心，在两者跨界混搭的基础上实现艺术与商业的混融新生。

从中国制造到中国智造，欧普照明用实力照亮世界

10月14日至15日，以“数字化生存与管理重构”为主题的2017中国管理•全球论坛在上海举行。欧普照明作为一家传统的制造业企业，从73家各行业领导企业中脱颖而出，与当前领先的中国科技新兴产业共同角逐，最终摘得“中国管理模式杰出奖”。

在汶川地震后，欧普照明积极捐赠物资；2013年欧普照明携手中国儿童少年基金会等单位，启动了“点亮未来”公益项目，至今，为贫困地区打造了近六百间光明教室；自2015年起，欧普照明走访